
編集･発行 〒677-0025 

西脇市大野176番地 

西脇市立大野隣保館 

TEL 0795-23-2291 

FAX 0795-23-2290 

 

隣保館だより  大 野  
  

１２月号 第５６７号 

 
 
              

           

   

 

 11月 3日（日）に、第15回都麻の里さわやか交流祭を開催いたしました。当日の様子ご覧ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

第15回“都麻の里さわやか交流祭” 

の様子です❣ 

実行委員長あいさつ 

3Ｂ体操講座生 

ヨガ教室 会

場の皆さんと 

フラダンス講座生 

みんなで歌う会 

水兵さんの衣装で❣ 

講演会講師 春川政信さん 

グラウンドゴルフ

大会 表彰式 

都麻の郷ＧＧ大会 

おりひめ体操 
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「ぼくが生きている、ふたつの世界」を観て考えたこと 

文芸教室 講師  阿江 誠  

この秋、映画「ぼくが生きている、ふたつの世界」を観ました。主人公をイケメン俳優の吉沢亮さんが演じ

ると聞いて、カッコよく描かれ過ぎないか少し不安をもって観ましたが、とても素晴らしい映画でした。ろう

者である親のもとで育った健聴者の子ども“コーダ”（Children of Deaf Adults の略）である主人公が悩み

ながらも成長していく実話をもとにした物語です。映画は五十嵐大さんの原作にとても忠実で、呉美保監

督が両親役をはじめ、ろう者の登場人物にはすべてろう者の俳優を起用したことも 

ストーリーに入り込めた一因かもしれません。 

小学生のとき、耳の聞こえない母が来ないように、参観日の案内を海を見ながら 

破る場面がありました。母親のことは好きだけど、友だちに奇異な目で見られたく 

ないという五十嵐さんの複雑な気持ちが切なかったです。 

その原作の中で、聞こえない親に“通訳”をしているだけなのに「頑張っているね」と言われることに違和

感を覚えるという表現がありました。また、自分自身もコーダである中津真美さんは小学生のとき、「私の

お父さんは、耳がきこえません。でも、とってもいいお父さんです」と作文に書いたら、 

担任の先生から「あなたは偉いわね。お父さんのことを作文に堂々と書けるように 

なって」と褒められたのを変な感じがしたと書かれています。 

全国高校生読書体験記コンクールで最優秀の文部科学大臣賞を受賞したろう者の奥田桂世さんも、

「可哀想」「大変だね」と上からの目線で見られることは今でもあると言われています。 

ろう者やコーダに「偉いね」「頑張っているね」「大変だね」と言う人に、おそらく悪意はありません。むしろ

善意から出た励ましの言葉なのでしょう。 

しかし、ろう者やコーダは全人口から見れば少数派（マイノリティ）です。その人たちが大多数の人たち

（マジョリティ）から「偉いね」「頑張っているね」と言われるのは、「ろう者なのに偉いね」「コーダなのに頑張

っているね」と言われているような気がするのです。それは無意識の偏見（バイアス）なのかもしれません。

そして、その言葉が、コーダには「頑張らなければいけない。いい子でいなければならない」という重荷を背

負わせることになることもあるのです。 

五十嵐さんは「ぼくのことを知ってもらいたい。マイノリティとマジョリティの間に 

横たわる分断は“知らないこと”によって生まれるから」と言われています。 

西脇市も平成29年４月に「西脇市手話言語条例」を施行しました。手話は聴覚を 

もたないことで発生した言語です。この会館だよりにも「わんポイント手話」のコーナーが掲載されています。 

大事なのは、「まずは知ること、気づくこと、そして自分事として考える 

こと」です。 

私もみなさんと一緒に考えていけたら                です。 

 
「うれしい」 
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12 月 4日～10日は「人権週間」 

特設人権相談所を開設します。 

 市民の皆さんの人権を守るため、人権週間行事の一環と

して、人権擁護委員により特設人権相談所を開設します。 

 人権問題(名誉・信用・差別・私的制裁・いやがらせ・い

じめなど)でお悩みの方は、お気軽にご相談ください。相談

は無料で、秘密は守られます。 

 と き  12月 4日(水)  午前 10時～午後3時まで          

ところ  総合福祉センター(萩ケ瀬会館)相談室        

お問合せ まちづくり課人権室 ℡ 22-3111 内線 3023 

 

 

  みんなが笑顔になるために    =身近な生活の中で人権を考える＝ 

         第１5回都麻の里さわやか交流祭 講演講師  春川 政信 さん 

 

11月 3日(日)に行われたさわやか交流祭の時の春川先生の講演会を、抜粋してお知らせします。 

 

◎身近な生活の中で目にするマーク     の駐車場は、車いすの方だけの利用ではなく、

内部障害、視覚、聴覚の方、妊婦さん      杖利用の高齢者の方など、障がいのある方は誰

でも使って良いのですよ。というマークです。しんどい方は利用してくださいね。 

◎朝の見守り活動の中で、毎日出会う子にあいさつを続けたが、1年間無視されつづけ 

た。2年目の2月に自分が倒れけがをしたとき、そのあいさつしなかった子が駆け寄り 

「大丈夫？」と手当てをしてくれた。忘れられない出来事だった。自分から粘り強く続 

けることが大事である。 

その子が今では総務課で「あの時、おっちゃんが見限らず粘り強く教えてくれたこと 

を思い出して」礼儀指導をしている。諦めずに続けてよかった。 

◎明治5年に学制が敷かれ、6年からは学校に通うことになったが、部落差別で、学校教育から

特定の地域が排除されてきた。それは昭和になっても続き、学校に行ったことのないおばちゃん

が、自治会の役員を頼まれた。役を1年間待ってもらい小3の子どもに一年間、書き方、書き順、

計算を教えてもらい自治会の役員をされた。人間の値打ちは学歴では決まらない 

◎学校や地域からいじめをなくそう 

◎子どもを泣き止ませるとき、物や人を悪者にする？それとも「あいても痛いねんから、ごめん

なさい」と謝らせる？家族の中でも、「私が正しい」と自己主張ばかりせず、「ごめんなさい」と

「ありがとう」の言える関係でいたい。「人」という字は支え合って成り立っている。差別のない

津万地域、めざして、自分も人も大切にして、みんなが笑顔になりましょう！ 

と、春川ファミリー劇場を閉じられました。 

▶ 最後に西村津人協会長から、コミュニケーションの取れる地域、人権感覚に 

あふれた地域になりますよう。隣どうしが笑顔で会話できる地域になって 

ほしいと謝辞をいただきました。 

4館合同管外研修 を12月3

日・4日に予定しています。 

岡山渋染一揆資料館、旧閑谷学

校に行きます。 

 ※募集は終わっています。 
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津万地区のみなさんを対象に生 

活･人権･教育などの相談を随時

行っています。相談時間は、午前9時～午後5

時45分です。お気軽にご相談ください。 

人権･同和教育関係･一般図書 

一般小説･趣味の本･絵本など 

をそろえて、閲覧･貸出を行っています。 

お気軽にご利用ください。    

 

 

 大野隣保館では、講座について、皆さんのご意

見、ご要望お待ちしています。℡.23-2291 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

編集後記：▼季節が二極化しているように

感じますね。11月の終わりだというのに、暖

かく秋の筋雲が浮かんでいます。さすがに12

月には寒くなりそうですが･･･。寒暖差によ

る体調不良にお気を付けください。▼都麻の

里さわやか交流祭にはたくさんの方々のご

来場をいただき、本当にありがとうございま

した。本誌にも様子を掲載いたしましたが、

大野隣保館のホームページにも「第15回」の

様子を報告させていただいています。閲覧で

きる方は、そちらでもご覧ください。▼年末

の忙しい時期に、マイナンバーカードの保険

証切り替えを進められています。確認が必要

ですね。▼今月号が今年最後のお便りです。

お世話になりました。来年もよろしく❤ 

師走の【暦】を記入。 

★講座は、予定日を変更しています。 

※ギターサークル生募集中 

日 曜 午前 午後 夜

1 日

2 月 布あそび

3 火 料理教室 【障害者週間】

4 水 ヨガ教室 生活相談 【人権週間】

5 木 手編教室 おり姫体操

6 金

7 土 にこっとクリスマス会 【大雪】

8 日

9 月 すくすく広場 健康卓球㋚

10 火 3B体操
大野いきいき
サロン

【世界人権デー】

11 水 お茶サークル 生活相談

12 木 おり姫体操
生花教室
健康太極拳㋚

13 金 あじさい会 フラダンス教室 【正月事始め】

14 土

15 日

16 月 布あそび
交流祭実行
委員会

17 火 絵手紙教室

18 水 ヨガ教室 生活相談

19 木 手編教室 おり姫体操

20 金 3Bサークル

21 土 【冬至】 区長会

22 日

23 月 健康卓球㋚

24 火 3B体操

25 水 お茶サークル 生活相談 【クリスマス】

26 木
みんなで
歌う会

おり姫体操 健康太極拳㋚

27 金

28 土

29 日

30 月

31 火 【大晦日】

12月の館行事・講座予定表

1
月
3
日

迄
休
館

タンポポクリスマス会

 


